

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Paera	1.ª Trimestre..... 6 2.ª Semestre..... 12
EXTRANJERO, ANO	48

ANUNCIOS Y COMERCIALES: PRECIOS CON ENCIONALES

De fronteras allá

Una apreciación de las actuales circunstancias

(Continuación de nuestro editorial del miércoles)

II
No quiero detenerme en el caso de Francia, pero es muy claro. Ha invertido ya más de mil millones de francos en sus provincias devastadas, y hay todavía mucho por hacer. Su presupuesto tiene un déficit de cuatro mil millones. ¿Debe ser ella a que haga bancarrote?

Alemania no tiene deuda exterior y enriquece sus obras industriales atravesando un estado floreciente sus megates. Esta es la cuestión toda. Por cuanto he dicho ya se puede entrever que no digo a todo «amén». Ni puedo aprobar la conducta general de los gobiernos franceses ni tampoco la de los alemanes entregados a sus caprichos financieros.

En cuanto a los egoísmos ambientales, sean ingleses, italianos, americanos o franceses, que alimentan periodistas irresponsables o ignorantes de los intereses que dicen defender, os diré que no se apagarán mientras no se encuentre una fórmula para internacionalizar sin desnationalizar, las necesidades, las proezas y las riquezas de los pueblos todos civilizados. No veo de otra forma un arreglo para la cuestión presente y no debe de olvidarse que si uno se hunda todos se hundirán.

Puedo decir con toda verdad que esta Francia que dió tantas batallas por la idea pura, cuenta con un núcleo de genio, intelectual y moralmente la más escogida, que no escribe en los periódicos de gran circulación, que está cansada de egoísmos y entiende que los pueblos quieren la paz y que si los gobiernos no se la dan protestarán airados.

No podemos por menos de referirnos a las palabras del Papa en su reciente encíclica: «Los nacionalistas no sólo olvidan que todas las naciones están ligadas por la fraternidad humana sino también el derecho de vivir y de realizar su prosperidad...»

Muchas obras se han anunciado para luchar contra los actuales egoísmos. Marc. Sanglier, diputado católico, cuyo modo de proceder yo no apruebo, pues le falta el sentido

de la realidad, hizo el año pasado en París un congreso para que fraternizaran todos los demócratas del mundo y lo ha repetido este año en Viena, con la aprobación del Pontífice reinante. Hablé varias veces en el Parlamento, no sin mérito, de la necesidad de implantar una política pacifista.

Tengo a la vista un periódico quincenal que va a la luz desde el mes de Noviembre de 1922 titulado «La unión para la supresión del crimen de las guerras», órgano de una obra de propaganda cuya finalidad aprueban desde el occidental arzobispo de París hasta un gran número de diputados y senadores de todos los partidos de la política francesa.

Me permito señalar a los lectores una revista mensual llamada «Le Mouvement». He aquí algo de lo que dice en su programa y con ello vean mis lectores su oportunidad en relación con lo que acabo de escribir: «No admitiremos que el interés sea el único criterio de la política. Defendiendo los derechos y las glorias de nuestro país no olvidaremos los derechos y las glorias de los otros. Sabemos que la causa que vamos a defender ha tenido ilustres defensores en el extranjero. Que los compatriotas de Balmes, de Tenorio, y otros grandes idealistas sepan que su simpatía para con sus maestros, que son también los nuestros, la compartimos y la proclamamos en «Le Mouvement».

Aunque no tenga yo intervención alguna en «Le Mouvement» me interesa mucho en ello y ya en el primer número se habla con gran simpatía de España y se hablará más después. Sólo cuesta la suscripción catorce francos anuales (cinco pesetas para España) y para hacerla hay que dirigirse a la administración Rue de la Cité 22, París 5.

Recomiendo a los lectores la suscripción a esta revista que se propone facilitar sinceramente la verdadera fraternidad universal.

ALFONSO LUGAN,
París, Enero 1923.

consumo muy general. Muchas señoras lo usarían con sus maridos. Algunos maridos podrían usarlo también con sus señoras. Los electores podrían exigir que los candidatos a diputados, senadores y a todos los puestos públicos se dejaran poner una inyección de escopolamina antes de pronunciar sus discursos.

En realidad, tal vez llegaría a ser lo más práctico que se hiciera obligatoria—como la vacuna—una inyección de escopolamina cada mañana para cada hombre, mujer y niño.

A pesar de lo que los filósofos y moralistas dicen a favor de la verdad y contra la mentira, sería necesario vivir en un mundo sin mentiras para saber cómo es. Los niños pequeños, con su afán de decir la verdad—porque todavía no han aprendido el encanto de la mentira—suelen poner en duros aprietos a los grandes.

Pero no temas, lector; el reinado de la mentira no desaparecerá tan pronto de entre nosotros. Aparte de que se considera ilegal, de que se estima que sería una tortura mental tratar de obtener una confesión de una persona por medio de la anestesia, distinguidos psicólogos han comprobado que, aun cuando una persona tiene la tendencia a hablar bajo el imperio de un anestésico, no todo lo que dice ha de ser necesariamente la verdad. En realidad, mucho de lo que dice es fantasía.

Un anestésico que provoca el sueño crepuscular hace, más o menos, las veces de una borrachera con bebidas alcohólicas. Usted sabe que el hombre ebrio habla y habla, aun cuando no siempre dice la verdad.

Si la escopolamina, después de todo, no produce sino resultados análogos a los del alcohol ¿por qué no darles a los reos unas tres botellas de champañía para que se bebieran antes de ser sometidos a un interrogatorio?

No se apresure, lector; si usted tiene algunos secretos que guardar, no se los va a extraer ni con escopolamina ni con mentolómetro, mejor de lo que se los podrían extraer con un par de botellas de vino.

ALAMIR CORONA

El día de ayer

LA CANDELARIA

Una de las fiestas suprimidas por el anterior Papa es la celebrada ayer con toda pompa y solemnidad por la Iglesia.

La fiesta de las Candelas, popular y simpática no se extinguirá fácilmente, aun tratando de respetar las declinaciones, siempre respetables, de nuestro Santo Padre.

El día de ayer, primaveral, contribuyó a que los oscenses abandonaran sus hogares e invadieran los paseos públicos, que estuvieron muy concurridos.

El Comercio cerró sus puertas por la tarde y los bailes, teatro y casinos estuvieron muy animados a última hora de la tarde.

La Candelaria se celebró ayer en Huesca, siguiendo la costumbre tradicional.

De sociedad

Se encuentra en esta capital el gobernador civil de Orense don Esteban Panzano Llamas.

Bien venido.
— Saludamos al joven médico de Ayerbe don Nicolás Ferrer, querido amigo nuestro.

— Hoy salen con dirección a Melilla, para incorporarse al batallón expedicionario del regimiento de Valladolid, los jóvenes oscenses Julio Torrente Sánchez y Pedro Franco Lafuente, amigos de nuestra predilección.
Feliz viaje.

Una circular

La creación del Cuerpo de Carteros

El cartero mayor de esta Administración, nuestro querido amigo don Silverio Vidosa, ha tenido la deferencia de enviarnos copia de una circular que dirige a todos sus compañeros, los carteros de España, continuando la campaña iniciada por la Cámara de Comercio e Industria de Huesca, en solicitud de que se cree el Cuerpo de Carteros Españoles.

Nos vamos precisados a no publicar la citada circular, por su extensión y por la escasa cabida del periódico, pero esto no obsta para que digamos a los carteros de Huesca y a sus compañeros de Madrid y provincias, que nos tienen a su disposición y que contribuiremos a medida de nuestras fuerzas para que pronto sea un hecho la justa demanda que dirigen al excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

EL CARNAVAL

Las Sociedades de baile y los Casinos están organizando grandes fiestas carnavalinas que tendrán lugar durante los días del 10 al 18 del presente mes.

Abre marcha la «Peña Sarrionana» que dará un gran baile de sociedad en el Teatro Odeón, el sábado de Carnaval, con asistencia de la Banda militar.

La sociedad «Goya» celebrará seis bailes de tarde y noche en el Odeón los días domingo y martes de Carnaval y domingo de Piñata.

El Circuito Oscense organiza un estupendo baile de trajes para la noche del lunes de Carnaval, amenizado por la brillante banda militar que dirige el señor Macías.

Durante todas las tardes de los días domingo, lunes y martes de Carnaval, el Nuevo Casino dará bailes, obsequiando a las señoritas que embellecen con su presencia estas fiestas, con espléndidos regalos.

La popular y simpática sociedad «La Bohemia», también organiza grandes fiestas carnavalinas que serán amenizadas por una nutrida orquesta.

La juventud oscense dispondrá, durante los días de Carnaval, de sobrados alicientes para divertirse de lo lindo.

Interesa a los maestros

EL REGIMEN DE LAS MUTUALIDADES

La Caja de Previsión Social de Aragón ha recibido un telegrama del Instituto Nacional en el que se le comunica que la Dirección general de Primera Enseñanza, atendiendo a las peticiones de prórroga del plazo de opción, ha acordado ampliarlo hasta el 31 de Marzo próximo y que se comuniquen nuevas instrucciones resolviendo las consultas dirigidas sobre las normas de aplicación del nuevo régimen.

La Caja de Previsión labora para que estas normas se aproximen todo lo posible a las aspiraciones de los maestros que reflejan fielmente la opinión de las mutualidades.

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE : : LA RIQUEZA URBANA : :
: : SE ADMITEN SENORITAS : :
DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

a semana en la Bolsa

NOTAS FINANCIERAS

Se han hecho esta semana comentarios en la Bolsa y se ha lamentado el aspecto ofrecido en plena Puerta del Sol y otros sitios céntricos, por las casas de cambio debido a la especulación que han hecho con la moneda depreciada, viéndose cosas larguísima de flusos que iban a adquirir esta moneda que se les llegó a vender en un cien por cien mayor que su valor en cotización oficial si la hubiese habido, pues los vendedores, es decir, las casas de cambio se aprovecharon de los tres días de vacaciones de Bolsa para hacer su negocio. Y no tan sólo eran casas de cambio sino que hemos visto en las calles céntricas vender, al igual que los charlatanes sus drogas, billetes alemanes y austríacos.

A medida que iban aumentando los compradores de marcos y coronas, los vivos del negocio elevaban el precio que llegó a 0'10 los marcos y 0'030 las coronas, pudiendo calcularse la cotización a que hubieran estado en 0'05 los marcos y las coronas 0'015.

Se dice que casi llega a alcanzar la cifra de dos millones de pesetas el dinero invertido en esos días de que hablamos en la compra de la moneda a que nos referimos.

Esperamos que el Gobierno tome medidas para que no se repita tal hecho vergonzoso.

Poco movimiento ha habido en esta semana en Bolsa y parece en general que los valores se muestran sostenidos.

Valores del Estado Interior que había cerrado la semana anterior 1'05 ayer lo hizo a 71 por 100. Amortizable 1920 que finalizó a 97'10 repite el cambio en el día del cierre. Del nuevo podemos decir lo mismo, pues de 96'90 cierra a 97. En Tesoros se nota flojedad, habiendo bajado los de Enero y Febrero a dos años 31 céntimos, siendo su última cotización 102'20 los primeros y a 103 los segundos.

Ha sido publicado el Real decreto prorrogando por tres meses más las Obligaciones del Tesoro que vencían el 4 de Febrero próximo.

La creencia general es que serán contados los tenedores que acudan al reembolso en metálico.

En valores municipales las Obligaciones del 88 bajan de 79 a 77'75 por 100. Deudas y Obras por el contrario suben de 81'25 a 82'50. Las demás clases Ayuntamiento de Madrid sostienen cambios.

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 ganan diez céntimos, se hacen a 91, las de 5 por 100 de 100'85 pasan a 101 y las de 6 por 100 sin variación a 110'80.

Empréstito de Marruecos suben de 77 a 77'40. Cédulas Argentinas firmes a 2'38.

En Bancos, Acciones del Banco de España bajan desde 538'50 a 530, a consecuencia de la disminución de volumen de cartera de descuentos, préstamos y créditos que se traducen en disminución de beneficios. Banco Hispano Americano sigue a 195'50, el Español de Crédito a 139, el Central a 105 y el Español del Río de la Plata a 225 pesetas deducido el cupón número 31.

Explosivos sin variación a 303. Azucareras han estado fijas, descendiendo las preferentes de 77'75 a 76 por 100 y las ordinarias de 38'75 a 38 por 100, aunque siguen dominando las buenas impresiones respecto al resultado del ejercicio en curso. Las Felguerras, por el contrario, han mejorado de 49'50 a 51 por 100, lo que confirma lo que decíamos en nuestra crónica anterior.

Acciones de Construcción Naval se han cotizado a 85 por 100 las de la serie C.

Ferrocarriles han estado pesados toda la semana, descendiendo los Alicante de 352 a 350 y los Nortes de 351 a 349, a consecuencia de prestación ejercida por el mercado de Barcelona por afuér a la liquidación de fin de mes. Sigue la incertidumbre acerca de lo que pueda hacer el ministro.

En Obligaciones han estado firmes, cotizando los Alicante 3 por 100 pri-

mera hipoteca a 272'50 con subita 4 una peseta. Valladolid-Ariza, a 90'50, las de la serie E a 75'65, F 85'30 y G a 99'65; las del Norte 3 por 100 1.ª serie a 62'50, 2.ª a 61, 3.ª a 60, Especiales Pamplona a 61, lo mismo que Asturias 1.ª; 2.ª 59'51, 3.ª 59'35, 6 por 101 a 99'25 y Oeste de España, 2.ª emisión, a 55 por 100.

Acciones del Metropolitano a 207 y Obligaciones subieron a 105'50; las de Compañía Madrileña de Tranvías llegaron a hacerse hasta 95 a consecuencia de la baja de los francos cierran a 94'25.

Bonos de la Azucarera se hacen a 96'50. Obligaciones de Siderúrgica de Ponferrada, por el mejor aspecto que presenta el mercado de carbón, suben de 73'50 a 75 por 100.

Obligaciones de Peñarroya, sin variación, a 98'50; Río Tinto, lo mismo, firmes, a 190'50. Obligaciones Transatlántica 1920 a 97'50 y 1922 a 104.

En el cambio Internacional no nos equivocáramos al creer que para el aspecto económico de Francia era contraproducente invadir el Ruhr, lo vemos confirmado en la baja del franco, en la que interviene desde luego la mayor o menor estima en que se tiene al signo monetario de una nación y el mundo entero aprecia que le ha de costar más a Francia la ocupación del Ruhr que el provecho que de dicha ocupación saque.

Los francos descendieron desde 42'80 a 40'75 y con tendencia a bajar más; las libras, de 29'84 a 29'63; dólares, de 6'42 a 6'39; tiras, su última cotización fue a 30'60; marcos, a 0'03 cheque y billete a 0'06.

El Consejo Superior Bancario ha acordado que desde el 1.º de Julio próximo pueda Banco alguno afecto a la Comisaría Regia de la Banca abonar mayor interés en cuentas corrientes a la vista que el 2'50 por 100, a ocho días vista 3 por 100, un mes 3'50, seis meses 4 por 100, un año 4'50, y para las Cajas de Ahorro el límite señalado es el de 3'50.

Nosotros vemos bien esto porque evita que para hacerse la competencia unos Bancos a otros y contar con más numerario en cuenta corriente empleen el dinero en negocios expuestos a que les obligue el mayor interés que ofrecen.

Esta medida, como es de suponer, no alcanza a los Bancos extranjeros ni a los que no están adscritos a la Comisaría Regia de la Banca; pero el Gobierno debería ver la manera de que dichos Bancos tuviesen el mismo interés marcado para evitar la inversión de dinero español en negocios extranjeros, ni que estos Bancos, aprovechándose de tal medida, atraigan algunos capitales que, fiados en el mayor interés de la cuenta corriente, acudan a ellos, teniendo luego que lamentarlo por el resultado final.

ATEULUZ,
Madrid.

Teatro Odeón

Ha olvidada de los dioses

Ayer se proyectó en el Teatro Odeón la notable película en cinco partes titulada «La olvidada de los dioses».

Desde el primer momento el asunto despierta el interés del público, que sigue toda la proyección con verdadero gusto.

El acierto de la Empresa al contratar esa cinta fue favorablemente acogido por el numeroso público que ocupaba todas las localidades.

Pasado mañana continuará la proyección de la interesante «film» «Parisette», en la que el notable cómico Biscot hace una de sus mejores creaciones.

En la imprenta de la Vinya de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia ; ;

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

No se ha puesto el veto al nombramiento de Villanueva

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros

El Gobierno está muy disgustado porque el señor Echevarrieta no quiere continuar las negociaciones para la pacificación de Marruecos. En el seno del Gobierno existen graves dificultades para el acoplamiento de candidatos encasillados. Las elecciones se celebrarán en la primera decena de Abril. Cambó conferencia extensamente con García Prieto. Se insistió en la fuga del coronel Jiménez Arroyo. El Gobierno exigirá responsabilidades civiles por lo de Marruecos.

Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID 2 (23'15)

Dice García Prieto

El jefe del Gobierno ha recibido a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, manifestando que le había visitado el jefe de los regionalistas, señor Cambó, con el cual ha tratado extensamente del problema de Cataluña.

Ha hablado el señor García Prieto de un artículo que publica el diario francés «Le Croix» diciendo que el señor Villanueva no está enfermo y que si no va a Marruecos ha sido porque se le ha puesto el veto.

Esta información, ha dicho el presidente, es totalmente inexacta y responde a ciertas maniobras que se realizan con determinado fin.

También se ha mostrado sorprendido por las noticias que circulan asegurando que en el Consejo de esta tarde iban a surgir graves dificultades de Gobierno.

La Reina Victoria, indispueta. Se encuentra ligeramente indispueta la Reina Doña Victoria.

Por esta causa ha sido suspendida la fiesta que se iba a dar para presentar en sociedad a la infanta Isabel, hija del infante don Carlos.

Tranquilidad en provincias

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas les ha manifestado que en provincias reinaba tranquilidad y que le había visitado el gobernador civil de Alava.

La fiesta de la Candelaria

Con motivo de ser hoy la festividad de la Candelaria, se ha celebrado en Palacio una función religiosa en la capilla pública.

Han asistido la Familia Real, excepto la Reina Victoria, y altos palatinos.

El Nuncio de Su Santidad ha bendecido las Candelas.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

A la entrada el ministro de Estado ha dado cuenta a los periodistas de la entrevista sostenida con el señor Echevarrieta a su regreso de Melilla.

Se mostraba contrariado el señor Alba porque el naviero bilbaíno después del éxito rotundo obtenido en el rescate de los prisioneros, se negaba a continuar realizando gestiones para la total pacificación del Rif, aduciendo que no está dispuesto a ser víctima de ciertas campañas tendenciosas que se le hacen, poniendo en entredicho su dignidad personal.

En otros países, ha continuado diciendo el señor Alba, cuando un hombre ajeno a la política abandona sus obligaciones y negocios y logra un triunfo como representante del Gobierno, la Nación entera le aplaude y le estimula a perseverar en su titud patriótica. Este caso se ha

dado recientemente en Francia con motivo de la gran guerra.

Aquí, sin embargo, el señor Echevarrieta está siendo objeto de censuras manifestamente injustas, que han bastado para decidirle a abandonar la gestión que le encomendaba el Gobierno.

Si bien es cierto que los profesionales de la política tenemos que hacer oídos de mercader a ciertas campañas, los hombres que viven fuera de su ambiente no pueden acostumbrarse fácilmente a este trato.

Ha terminado diciendo que continuará las gestiones cerca del señor Echevarrieta para disuadirle de su actitud; pero mucho se teme que no alcance su objeto, perjudicándose no sólo el Gobierno sino la nación entera.

Los demás ministros no han dicho nada a la entrada.

A las nueve de la noche ha terminado la reunión ministerial. Los ministros a la salida han declarado que el martes se celebrará nuevo Consejo.

La nota facilitada a la Prensa dice que el ministro de Estado ha dado cuenta a sus compañeros de las entrevistas celebradas con el señor Echevarrieta y de las noticias que le comunicó el Comisario interino señor López Ferrer.

El Consejo ha visto con satisfacción el éxito del naviero bilbaíno, acordando expresar la gratitud nacional y autorizar al presidente del Consejo para que recompense mercedadamente, dentro del orden legal, a dicho señor.

Se ha nombrado una ponencia formada por los ministros de la Gobernación, Marina, Guerra e Instrucción Pública encargada de proponer el nuevo plan de enseñanza.

Se han concedido varios indultos y aprobado dos decretos de Hacienda sobe e concesiones de créditos. No ha habido ampliación a la nota oficial.

Las elecciones, en Abril

Habiendo un ministro con varios amigos aytos de la fecha en que se han de celebrar las elecciones, ha dicho que no había motivo para decir que se aplazaban hasta el mes de Septiembre.

Se celebrarán en la primera decena de Abril, porque hay que tener en cuenta que en Junio son las elecciones provinciales que harían retrasar, de no haberse celebrado antes, las generales hasta el mes de Septiembre, plazo demasiado largo para que esté el Gobierno sin Cortes.

Respecto a las dificultades que existen en el acoplamiento de candidatos en el encasillado, ha dicho que eran ciertas y que no tenía esto que extrañar a nadie puesto que se trata de un Gobierno heterogéneo.

Cambó y García Prieto

Esta mañana, como ha dicho el presidente del Consejo, han celebra-

do una extensa conferencia los señores García Prieto y Cambó.

Aunque el primero ha manifestado que habían tratado del problema de Cataluña, se sabe que el objeto principal de la entrevista ha sido el de las elecciones generales.

El señor Cambó ha presentado al jefe del Gobierno una larga lista de agravios cometidos contra sus amigos con el nombramiento de alcaldes de Real orden en distintas poblaciones de Cataluña.

No se sabe el número de candidatos regionalistas que merecerán el apoyo del Gobierno, pero desde luego se cree que el señor Cambó será uno de los jefes de grupo que más beneficiado saldrá en el reparto de actas.

Las elecciones en Madrid

Los liberales de Madrid han celebrado una reunión tomando el acuerdo de unirse y presentar candidatura cerrada en todos los distritos.

Lo mismo harán los mauristas.

Los socialistas, que aspiran a obtener la representación de varios puestos, han anunciado que lucharán únicamente por los distritos por donde crean contar con las fuerzas necesarias para obtener el triunfo.

Los periódicos relatan las escenas que estos días se están celebrando en el ministerio de la Gobernación con motivo de la preparación para las elecciones.

Se cita el caso de un ilustre banquero que ha ostentado durante algún tiempo representación parlamentaria, que se acercó al subsecretario del ministerio para pedirle el apoyo del Gobierno a la candidatura de su hijo.

El señor Gullón se mostró dispuesto a recomendar al hijo del banquero y le rogó a éste que le diga el nombre del distrito para tenerlo en cuenta.

Conociendo el distrito de que se trataba, el subsecretario dijo al padre del candidato que tenía que rectificar su promesa. Muy a gusto, añadió, le ayudaría, pero para eso hará falta que me busque usted un distrito porque ese a que aspira su hijo lo necesito yo.

López Ferrer, a Madrid

Dentro de unos días llegará a Madrid el Comisario interino señor López Ferrer para conferenciar con el Gobierno sobre la implantación del protectorado civil en Marruecos.

Dice Alba

El ministro de Estado, hablando con los periodistas, ha ratificado las manifestaciones hechas esta mañana por el presidente del Consejo respecto al veto puesto al nombramiento de Comisario civil de Marruecos a favor del señor Villanueva.

Ya cuando se hizo este nombramiento, ha añadido el ministro, comenzaron a circular esas versiones inexactas, que el Gobierno, como hace ahora, se apresuró a desmentir.

Se trata de un nombramiento hecho dentro del régimen constitucional, que no tiene por qué someterse a ningún control.

Ha terminado diciendo que el señor Villanueva se encontraba muy animado para desempeñar el cargo, pero que si por causas imprevistas no pudiese ir a Marruecos, no se podría achacar a otras razones que a las de orden particular.

La fuga de Jiménez Arroyo

Comentando los rumores de fuga del coronel Jiménez Arroyo, circulados insistentemente por Madrid, el ministro de la Guerra ha dicho a los periodistas que hace cuatro días recibió un telegrama del comandante general de Melilla dándole cuenta de que el citado militar quedaba en la Plaza a disposición del Juzgado instructor. Desde entonces, ha dicho el señor Alcalá Zamora, no ha vuelto a saber ninguna noticia sobre el asunto.

La ambigüedad de estas declaraciones y el no haber desmentido oficialmente los rumores de la fuga, como era de esperar de no tener aquéllos fundamento, hacen suponer que es veraz la noticia.

La cuestión de las recompensas

Parece ser que el asunto de recompensas militares ha provocado dificultades en el seno del Gobierno.

El ministro de la Guerra, con el parecer contrario de casi todos sus compañeros, quiere aprobar por decreto el proyecto de recompensas presentado a las Cortes por el señor Sánchez Guerra, introduciendo algunas modificaciones.

También se sabe que en uno de los últimos Consejos se trató de la necesidad de exigir responsabilidades administrativas en el orden civil, por la política desarrollada en Marruecos.

Aunque se habló de nombrar juez de estas causas al ministro del Tribunal de Cuentas, no ha recaído todavía ningún acuerdo.

Víctimas de la aviación

Mañana se celebrará el entierro del capitán de Artillería señor Montero, que resultó muerto en el accidente de aviación ocurrido ayer en la Puerta de Hierro.

El teniente Lambertty, que también fué víctima de esta desgracia, mejora notablemente de sus heridas.

No quieren cobrar

El ministro de Hacienda ha dicho a los periodistas que del número 22.432 de la Lotería de Navidad, expedido en Ceuta el año 1921 y que obtuvo un premio importante, no han sido cobrados más que diez

vigésimos, ingresando los 82.000 pesetas, importe de la mitad del premio no cobrado en arcas del Tesoro, por haber caducado el derecho de los agraciados.

Parte oficial

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría comunica que en la zona oriental no ocurre novedad.

En la occidental, el teniente don Francisco Mena, del Tabor de Regulares de Caballería de Tetuán, se ha suicidado a las tres de la mañana disparándose un tiro en la sien derecha.

A las 23.30 del día de ayer fué muerto el soldado del regimiento de Infantería de Ceuta, Fernando Calleja Gállego. Este se encontraba arrestado en el Cuartel de guardia de uno de los cuarteles del Fondék y al pretender escaparse, el centinela Dámaso Drago Serrano disparó sobre él matándolo.

Ha marchado a Barcelona el «Vicente Roda», llevando a bordo a una unidad del regimiento de Pontoneros.

Noticias de provincias

Coruña

Ha fallecido en esta capital el conocido historiador y excelente cantor de las bellezas gallegas don Manuel Malquiá, a la edad de noventa años.

Su muerte ha sido sentidísima. Mañana se celebrará el entierro, que promete constituir una importante manifestación de duelo.

Alicante

Mañana se espera en esta población al jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, que se propone dar una conferencia, continuación de la serie de propaganda que viene realizando, en el Casino Republicano.

Sus correligionarios le obsequiarán con un banquete.

Vitoria

Por coincidir la celebración de la asamblea de agricultores asociados al Sindicato Agrícola Alavés con el mercado semanal, la población se ha visto hoy como en los días de feria, en cuanto a animación.

En dicha asamblea no reinó la deseada armonía, por hallarse en pugna con otros elementos que proyectan la federación de los sindicatos católicos, y con este motivo prodújose tal algarabía, que no fué posible tomar acuerdo alguno, señalándose fecha para nueva asamblea.

A las seis y media, se ha celebrado en la Casa Social Católica una velada, por invitación, en honor de la buena prensa, haciéndose una colecta durante el entreacto, que produjo una lucida recaudación.

Leyó un discurso el señor López Becerra, director de la «Gaceta del Norte», que fué aplaudidísimo.

—La nota saliente del mercado de hoy ha sido la baja en cinco pesetas la arroba de cerdo vivo. El trigo sigue con tendencia a alza.

Bilbao

Casi todas las entidades republicanas y otras sociedades y colectividades políticas y de recreo han enviado expresivos telegramas de felicitación a don Horacio Echevarrieta, por su gestión en el rescate de los prisioneros.

Algunos elementos proyectan tributar un recibimiento extraordinario al señor Echevarrieta cuando venga a Bilbao. También tratan de organizar otros actos de homenaje, entre ellos un banquete popular.

—El gobernador, en vista de la actitud de la Diputación disponiendo que la compañía de seguridad desaloje el local que actualmente ocupa de su propiedad, ha telegrafado con urgencia al ministro de la Gobernación pidiendo solución al conflicto.

—En el pueblo de Murgula desapareció el primero de Enero el niño

de cuatro años Demetrio Alvarez. Su padre ha hallado el cadáver en el río, debajo del puente.

Tarragona

Esta madrugada ha descarrilado un tren de carga de Torredembarre, interceptando durante dos horas el paso del tren correo de Barcelona.

—Ha celebrado sesión la Junta directiva del Colegio de Veterinarios, nombrando un representante para la asamblea que se celebrará en Madrid.

Gerona

El gobernador civil ha marchado a Madrid, sustituyéndole el diputado provincial don José Ferrán.

—Comunican de Figueras que se han fugado de la cárcel los presos y procesados por diversas causas Jaime Ximénez, gitano; Luis Granal, Universo Cabillas, José Valls, José Baudar, José Caritz, José Marifont y Juan Pous.

Según se dice, sin estar confirmado oficialmente, para huir atacaron al vigilante y al director.

Almería

En la venta Nueva, enclavada en la carretera de Hija, se presentaron tres individuos y uno de ellos, llamado Juan Garrido Almeyda, se fingió inspector de Hacienda, pretendiendo mular con 300 pesetas al ventero Manuel Garrido.

Hicieron dichos sujetos un coqueo de 13'50 pesetas, exigiendo que les abonara el ventero 16'60 pesetas. A cambio le entregaron un recibo de la Contribución, falso, por valor de 30'10 pesetas.

Danaciado el hecho; el Garrido Almeyda ha sido encarcelado.

Noticias de Barcelona

Una riña

Entre los obreros del Metro que trabajan en el pozo de la plaza de Estanislao Figueras se originó a primera hora de la tarde una disputa que degeneró en riña, oyéndose durante ella varios disparos de arma de fuego, que produjeron la consiguiente alarma.

A consecuencia del tiroteo, resultó herido de pronóstico grave en el brazo derecho y en el vientre el obrero Felipe Jiménez Muñoz, de 24 años, natural de Murcia.

El herido, que fué trasladado al hospital Clínico después de atendido debidamente en el dispensario del distrito, manifestó que los disparos que le hicieron los disparó el capataz de las obras Francisco Rabal, que se dio a la fuga, después de ocurrido el hecho.

Al herido le fué ocupada una pistola automática con una cápsula des- cargada.

Entiende en el suceso el juzgado correspondiente.

El conflicto de Calella

En reunión general celebrada por la Sociedad de obreros en géneros de punto de Calella el día 30 se trató de las entrevistas celebradas con los patronos ante el gobernador para buscar una solución al conflicto y se acordó publicar un manifiesto dirigido a la opinión pública dando detalles de la forma en que aquél se ha planteado.

En dicho documento se afirma que ellos no fueron a la huelga por su voluntad, sino lanzados por los patronos por no acceder éstos a las demandas de aumento de jornal, en algunas casas, para regularizar los precios en la misma población. Añaden que resistirán hasta conseguir el logro de sus aspiraciones.

Una advertencia

El Comité de la pasada huelga ha publicado el siguiente aviso:

«Todos los trabajadores del Metro que al declararse en huelga se ausentaron de Barcelona, podrán reintegrarse al puesto que antes ocupaban en el término de ocho días.

Así, pues, el día 6 del presente

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 12. Coto Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

fin el plazo, y a partir de esta fecha no se admitirán reclamaciones.

Pidiendo un indulto

En asamblea celebrada por las secciones sastretería e impermeables, quedaron nombradas las respectivas juntas técnicas, y después varios acuerdos que se tomaron referentes a la buena marcha de las mismas, se acordó también por unanimidad mandar un telegrama al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Gracia y Justicia, pidiendo el indulto de la pena de muerte impuesta al compañero Bautista Acher (e) «El Postea» y una amplia amnistía para todos los delitos sociales.

Extranjero

LOS FRANCESES EN TERRITORIO ALEMÁN

Protesta inglesa contra Francia
LONDRES.—Los trade union y el London Council Board organizan una manifestación masiva para protestar contra la política seguida por Francia y Bélgica en el Ruhr y pedir el cambio de la misma.

Protesta del Banco alemán
BERLIN.—El Banco del Imperio ha dirigido una carta a la Comisión renana, en la que protesta contra la ocupación por las autoridades francesas de las sucursales que tiene establecidas dicho Banco en los territorios ocupados.

Alemania fuera del tratado de Versalles

PARIS.—El ministro de Negocios extranjeros ha recibido hoy el texto de la circular del Reich recomendando a los empleados a empujar la acción francesa. Esta circular ha sido profusamente repartida en el Sarre que como se sabe está colocado bajo la Sociedad de las Naciones. Con este acto Alemania se coloca fuera del Tratado.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 2 (22'45).

Una carrera de motos

A las cuatro de la mañana han salido de Zaragoza los corredores que toman parte en la carrera de motos de Barcelona Zaragoza y viceversa. Figuran inscritos 48 motoristas.

A las cuatro próximamente de la tarde han comenzado a llegar los corredores a Zaragoza, haciendo su entrada los primeros los números 13, 14 y 15. Poco después han llegado más corredores en número de diez y siete.

La velocidad mínima ha sido de 35 kilómetros por hora. La Cruz Roja de Barcelona había montado un gran servicio saliendo dos automóviles, con material sanitario, médicos, y camillas. También la Cruz Roja de Zaragoza había tomado sus medidas. Afortunadamente no han ocurrido desgracias. Por orden de los gobernadores respectivos la carretera estaba custodiada por fuerzas de la Guardia civil, para evitar cualquier accidente.

El domingo marcharán los corredores a Barcelona.

Los sin trabajo

Una comisión de obreros sin trabajo ha estado en el despacho de la alcaldía para rogar al señor Fernández que los obreros que el Ayuntamiento necesita para la ejecución de sus obras los recite del Centro de obreros sin trabajo.

El concejal señor Salillas, que se encontraba en el despacho de la alcaldía, ha rogado a los obreros que esperasen a la sesión que el Ayuntamiento celebrará el próximo miércoles y en la que se tomarán acuerdos de importancia para ellos.

El alcalde les ha dado cuenta de las gestiones realizadas en Madrid y del feliz resultado de las mismas, pues rápidamente se girará dinero para comenzar nuevas obras.

Los obreros, satisfechos por las manifestaciones del alcalde, se han reunido esta tarde dando cuenta de sus misivas a sus compañeros.

Un beneficio

Esta noche se celebra en el teatro Circo la función a beneficio del gran actor Francisco Moreno, por él dándose en escena el drama de Galdós «El Abuelo».

El teatro presenta un aspecto imponente.

Un detenido

Hace unos cuatro meses tres individuos le robaron al vecino de Ejea, Ignacio Sancho, una cartera que contenía dinero y documentos. Huyeron sin lograr ser detenidos por la policía. Hoy el Ignacio Sancho ha reconocido a uno de ellos, denunciando el hecho a la policía que ha procedido a su detención.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

La construcción de casas baratas
Mañana en el teatro Principal se reunirán los representantes de distintas entidades económicas de esta ciudad para tratar de tomar parte en el concurso abierto por el Ayuntamiento para la construcción de casas baratas.

Cesión de terrenos
Autorizada por Real orden la permuta de terrenos del Estado y del Ayuntamiento para la construcción en el Campo del Sepulcro del Grupo Escolar Costa, el lunes se firmará la correspondiente escritura, anunciándose la subasta.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Blas y San Celerino.

San Blas

Nació en Sebaste, ciudad de Armenia.

Empleó en el estudio de la filosofía los primeros años de su vida, y en poco tiempo hizo grandes progresos. Los bellos descubrimientos que hizo en el estudio de la naturaleza excitaron su inclinación hacia la medicina; aplicóse a ella, y la poseyó con perfección. Esta profesión le dio motivo para conocer todas las miserias y enfermedades de esta vida. Pensaba retirarse al desierto, cuando habiendo muerto el obispo de Sebaste fué elegido para sucederle con universal aplauso de toda la ciudad. Hacia el año 315 vino a Sabastia Agrícola, gobernador de Capadocia, por mandato del emperador Licinio. San Blas fué presentado al gobernador, quien le mandó que allí mismo, sacrificase a los dioses. No hay más que un solo Dios inmortal, todo poderoso y eterno y ese es el Dios que yo adoro.

Irritado Agrícola con esta respuesta, al instante le hizo apalear cruelmente, y luego encarró en la cárcel. Allí oyó tantos milagros, que entrando el gobernador en una especie de furia, mandó le despedazasen las carnes con uñas aceradas y por último murió decapitado en el año del Señor de 316.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará, hoy, mañana y pasado respectivamente en sufragio de don León Laguna por intenciones de una familia, y por don Hilario Coarasa.

Mañana, en Santo Domingo, los cultos del Rosario como primer domingo de mes, a las cuatro menos cuarto.

Cultos religiosos para mañana
El rosario de la Aurora saldrá de la Basílica de San Lorenzo a las cinco y media, aplicándose a intención de la señorita Vicenta Marquínez.

Preparación completa

PARA

Auxiliares del Catastro

Empezará a primeros de Febrero. Informes en Escalafón, 4, primer derecho, de cuatro a siete de la tarde.

En usted «La Tierra».

CUENTO

El Destino manda

Fatigado, sin fuerzas para proseguir su camino, llega Juan a la orilla de caudaloso río, como casi todos los de América.

Sobre gran peñasco toma asiento, despojándose de su impedimenta y útiles de los buscadores de oro.

Abstraído por completo despiértale de sus meditaciones el angustiado llamar de voz infantil.

A la vista y frente a él, a pocos metros, ve a una niña mal cubierto su cuerpecito, que en vano lucha por retener el cubo que le corriste, en su inconsciencia, le arrastra.

Corre presuroso al fornido explorador, llegando junto a la débil criaturita que sujeta, a la par que le arrebató el río el cubo.

—¿Has tenido miedo, verdad rabilla?—le pregunta.

—Sí, mucho miedo—dice la niña, melancólica.

—¿Por qué vienes a buscar agua? ¿No teme tu mamá que la corriente un día te aleje de su lado para siempre? ¿Por qué te acercas a sitio tan peligroso?—interroga Juan compadecido.

La niña, con la ingenuidad propia de su edad, le dice:

—Mamá es buena, trabaja mucho y no puede venir.

—¿Y cómo te llamas?—continúa Juan.

—Juanita—responde la niña más francamente.

—¡Ah, Juanita! Pues mira, yo me llamo Juan. Tu santo y el mío es el mismo. ¿Te gusta eso? ¿Y dónde vives?—continúa inquiriendo el joven.

—Vivo, allá. Allí, entre aquellos árboles—señala Juanita separándose de los ruidos cabales que cubren su rostro, dejándole ver sus bellas facciones y sus hermosos y azules ojos.

—¿Quieres que te acompañe y te lleve el cubo?

Juan, llevando de una mano a la niña y en la otra el cubo, encamina sus pasos a la cabaña de Juanita.

Su conversación es animada, como si fueran antiguos amigos.

Nunca se unió mejor la inocencia a la nobleza de sentimientos.

Sin darse cuenta llegaron a la puerta de la casucha, en la que se peraba algo intranquila María, la madre de la niña.

Al ver llegar a su hija en compañía del joven y fijar sus hermosos ojos en él, no pudo dominar una exclamación de asombro, diciendo:

—¡Juan!

—¡María!—llamó al acompañante de Juanita.

Ambos permanecieron unos momentos inmóviles, mientras la rubia cortía a ocultarse entre los dobleces de las faldas de su madre.

Rahecho ya Juan, preguntó:

—¿Pero es posible que te encuentres aquí y en este estado?

—Sí, amigo mío; es posible—dijo María con tristeza, casi con imperceptible voz—. En el mundo todo es posible.

—¿Qué te ha sucedido? ¿Y tu padre?

—Mi padre, murió. ¡Infeliz! murió la joven enjugando una lágrima que descendió con rapidez por su mejilla.

Extrañado Juan más y más por momentos, mirando compasivo a su antigua amiga, continuó:

—Dime cuanto te haya ocurrido, cuéntame tus desgracias y si puedo prestarte ayuda lo haré gustoso, pues adivino en ti una desgracia trágica.

Animada María ante el joven, consolada por las palabras de Juan, continuó diciendo:

—Cierto es, amigo mío, que una desgracia se ha sucedido a otra y voy a referirte brevemente mis pesares:

A poco de tú abandonar el pueblo, hizo mi padre amistad con un de comercio, un aventurero. Aquel canalla, poseedor en estos contornos de una mina en unión de un supuesto

hermano suyo, convenció para que formase compañía con ellos. Tales debieron ser las razones, que desatendíendo mi padre mis consejos, confié a él, entregándole nuestros ahorros. Como yo me negase a seguirle a estos lugares, un día, aprovechando la ausencia de mi padre, aquel criminal penetró en mis habitaciones abusando a viva fuerza de mí, llevándose mi hora.

Después de la natural desesperación, reflexioné, y para evitar que mi padre le arrebatase la vida, perdiéndose quizás para siempre, le seguí, haciéndome comiente y culpable de aquella falta cuando llegó el momento de darme cuenta de ser madre.

Proseguimos los trabajos comenzados, cuando un día, en justo castigo quizás, un desprendimiento arrebató la vida a aquel canalla.

Mi padre y el supuesto hermano seguían los trabajos, mas un día vinieron a darme la noticia de que mi padre había muerto víctima de un accidente.

Al siguiente día de tan enorme desgracia, vine reducida a la miseria, negada mi participación y mis derechos en la mina. Cuanto supliqué por mi hija, sólo mi hijo, ¡mía sólo, joya!, fué inútil. Carecía de pruebas y...

—¿Y no has recurrido a las leyes, no has tenido quien te protegiera?—dijo Juan dominado por la cólera.

—Todo inútil, amigo mío. Aquí sólo impera la fuerza.

Los dos jóvenes guardaron silencio.

Unos momentos de reflexión fueron suficiente para que Juan, impulsado por sus nobles sentimientos, se trazase una resolución.

Dispuesto a poner en ejecución su plan, aconsejó a María la fe, la esperanza y el premio que aguarda a los buenos. Estrechó con cariño las manos a aquella desgraciada y desapareció por un estrecho sendero.

Un mes transcurrido, había casi borrado en María el recuerdo de la casual entrevista.

Cuando comenzaba a nacer el día el fuerte golpear despertó a la desventurada solitaria.

Conió con sobresalto a la ventana. Al ver a Juan que la saludaba sonriente, inquirió, diciendo:

—¡Juan! Tú aquí a estas horas, ¿qué sucede?

Y así diciendo desapareció para llegar junto a su antiguo amigo.

El joven estrechó la mano a la que le preguntaba.

—¿Recuerdas lo que me dijiste hace días cuando nos vimos? ¿No es cierto que afirmaste que en estos lugares sólo imperaba la fuerza?

—Sí, es cierto. ¿Pero qué has hecho?, preguntó María temerosa.

—Nada; valiéndome de esa fuerza que tú me dijiste, he conseguido las pruebas del asesinato de tu padre, los títulos de propiedad de la mina y el castigo de los criminales.

¡Oh, Juan! ¡Será posible!, exclamó María atardecida por las palabras del explorador.

—Sí lo es; aquí tienes los documentos.

—¡Gracias, gracias, amigo mío! María no podía, no sabía pronunciar palabra alguna de agradecimiento. Su emoción era tan grande que no pensaba en aquellos momentos en nada.

Mal interpretado este silencio por Juan, miró lleno de amor y calóse su sombrero alejándose con paso tardío.

María, al verle partir, rehízose y corriendo hacia él tomó las manos, diciendo:

—No, Juan, amigo mío; tú no puedes abandonarnos. ¡Quédate! Te lo ruego; sé mi amigo, al que vale por los intereses de mi hija; ¿qué sería de nosotros sin una mano fuerte que nos defienda?

Juanita, que había abandonado el

lecho para ir en busca de su madre, al llegar a la puerta, vio a ambos jóvenes unidos en amoroso y noble abrazo. Corrió alegre hacia ellos, perdiéndose entre el grupo formado por su madre y su bienhechor.

R. B. MONZON.

NOTICIAS

Nuestro buen amigo don Alfonso Simelio Ortas, comisionista, ha sido nombrado recientemente subdirector en esta ciudad de las Compañías de Seguros «L'Assicuratrice Italiana de Seguros de Accidentes y de Responsabilidad Civil» y «Compañía Adriática de Seguros en los Ramos de Vida e Incendios». Ambas Compañías, que cuentan en Huesca con un buen número de asegurados, fueron fundadas en el año 1838.

Reciba el señor Simelio Ortas, nuestra enhorabuena.

«La Tierra», en Barbastro

Problemas del Alto Aragón. Una riqueza en peligro

Mientras los eminentes y sabios gobernantes españoles se dedican al gobierno celestial y los representantes en Cortes del Alto Aragón se entretienen en conquistar canchales y cargos burocráticos para servir a sus incondicionales adeptos, el país va poco a poco desangrándose y perdiendo las riquezas que, aunque mal, iban sosteniéndole en los valvas caprichosos que dicit la gestión de los Gobiernos españoles.

Pero tanto abandono, tal olvido y tan manifiesto desgobernar, crean al fin agudas crisis y graves conflictos que comprometen seriamente los destinos de los pueblos.

La recia mular, importantísima riqueza que da vida a pueblos como Benasque, Castejón, Gistau y otros muchos de esta provincia y de la de Lérida, está seriamente amenazada de ruina, si los Poderes públicos no atienden luego y debidamente las justas quejas del país.

En la última feria de Sariñena hubo tanta demanda de ganado mular como en la de Huesca de fines de Noviembre, habiéndose vendido más de mil cabezas, procedentes en su mayoría de los valles del Pirineo.

Las ventas hubo que hacían con una rebaja de 300 pesetas por cabeza, en relación con la feria de Huesca y con unas 600 respecto al mes de Agosto, en que ordinariamente los tratantes catalanes adquieren algunos vagones de miles toneladas, para llevarlas a la feria de Alcalá.

La citada baja originó grave daño a los criadores, puesto que vendieron las mulas, después del recio de uno a dos años, más baratas de lo que les había costado.

Asciende a millones lo que representa esta baja para las provincias de Huesca y Lérida (habida cuenta de las existencias de ganado) y pone en circunstancias críticas a los criadores y criaderos y con ellos a la riqueza del país, ya que según se dice la importación de ganado de la América del Norte permitirá ofrecerlo a precios de ruinaosa competencia.

Aunque aparentemente parezca egoísta esta defensa, no lo es, puesto que los mismos labradores han de tocar las consecuencias en el momento en que se hiciera imposible dedicar las yeguas a la reproducción, a pesar de los notables ejemplares que hay introducidos en las citadas provincias.

Es, a nuestro juicio, indispensable evitar la importación del ganado de los Estados Unidos, pues según se anuncia hay casas que se proponen hacer una competencia (quizá apoyados por el mismo Gobierno yanqui) que, a no dudarlo, originará a España la pérdida de incontables millones.

Como el asunto lo merece, nos dirigimos a la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, por medio de su órgano «LA TIERRA», para que salvaguarda y defienda los intereses amenazados.

M. Olivés.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonos de cambios del día 2 de actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	71'00
Exterior 4 por 100	87'25
Obligaciones del Tesoro	100'00
Amortizable 5 por 100	89'25
Amortizable 5 por 100 viejo	87'50
Amortizable 5 por 100, 1917	87'50
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	80'95
Idem idem idem, 5 por 100	102'00
Idem idem idem, 3 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	584'00
Banco Español del Río de la Plata	225'00
Banco Hipotecario de España	238'50
Compañía Arrendataria de Tabacos	243'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	106'00
Idem Idem Idem E. Z. A.	345'00
Sociedad General Anárquica de España (Previsión)	77'00
Idem Idem Idem (Ordeñador)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambio de dinero)	
Francos	39'05
Libras	20'76
Dollars	6'38
Marcos	0'00
Liras	00'00
Francos Suizos	000'00
Coronas austriacas (cheque)	0'00

Labradores

COMPRAD

EL

Nuevo Arado 'R. V.'

DE VERTEDERA GIRATORIA

CONSTRUCCION DE ACERO

SURCO LIMPIO

VOLTEO PERFECTO

RAMON VIGATA

TAUSTE (Zaragoza)

Depósito en Huesca

Maquinaria Agrícola

Hijo de Lorenzo Coll

Pérdida de un pendiente de oro. Se ruega la devolución a esta Administración, donde la formarán.

Se vende o arrienda

un patrimonio de unos 24 cabeceras de tierra de secano y entre éstas cuatro fanegas de regadío. Siete mil vides americanas dando ya fruto, una casa, un pajar y era.

Para informes, calle de Ainsa, número 13, principal, Huesca.

Se necesita

un buen dependiente para la sección de comestibles de la Cooperativa Civico Militar. Dirigir las proposiciones con referencias y pretensiones al señor presidente de la misma.

Mariano Abad

Especialista en partos y enfermedades de la matriz

(Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel - Venéreo - Sifilís

Ramiro el Monje (Correría), número 22, primero derecha

CONSULTA

DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA HUESCA

Sastrería

José María Duque. Se hacen trajes y gabanes.

Ramiro el Monje, número 28, Tienda.

TIP. DE VDA. DE PÉREZ—HUESCA